
O r i g i n a l e  

COMUNE DI ZERBOLO' 

 

PROVINCIA DI  PAVIA 
_____________ 

 

 
 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.7 

 
OGGETTO: 
Esame condizioni di candidabilità, eleggibilità e compatibilità degli eletti 
alla carica di Sindaco e di Consigliere Comunale. Convalida 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventiquattro del mese di giugno alle ore ventuno e minuti zero 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, 
si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, 
nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. Centenara Gian Antonio - Sindaco Sì 
2. Perticati Annarosa - Assessore Sì 
3. Pellegri Valentina - Assessore Sì 
4. Gnocchi Annalisa - Consigliere Sì 
5. Garlaschini Pietro - Consigliere Sì 
6. Guaschi Chiara - Consigliere Sì 
7. Sacchi Enrico - Consigliere Sì 
8. Custodi Viola Marta - Consigliere Sì 
9. Carnevale Bonino Alessandra - Consigliere Sì 
10. Felisi Cristina - Consigliere Sì 
11. Merli Angelo - Consigliere Sì 
12.   
13.   

  
Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 
Assiste l’adunanza il Segretario Comunale Dott.ssa Giuseppina BOTTIROLI la quale provvede 

alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Centenara Gian Antonio nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

 
 

DATO ATTO che, dai verbali delle operazioni della Adunanza dei Presidenti di seggio nelle elezioni 
comunali, tenutesi in data 8 e 9 Giugno 2024,  risultano essere proclamati eletti:  
 

a) alla carica di sindaco:  
 
Gian Antonio Centenara Lista “Esperienza Capacità Crescita – Sindaco Centenara – Lista civica” 
 
b) alla carica di Consigliere Comunale:  
 
Annalisa Gnocchi         Lista “Esperienza Capacità Crescita – Sindaco Centenara – Lista civica” 
Enrico Sacchi          Lista “Esperienza Capacità Crescita – Sindaco Centenara – Lista civica” 
Viola Marta Custodi                      Lista “Esperienza Capacità Crescita – Sindaco Centenara – Lista civica” 
Pietro Garlaschini         Lista “Esperienza Capacità Crescita – Sindaco Centenara – Lista civica” 
Valentina Pellegri         Lista “Esperienza Capacità Crescita – Sindaco Centenara – Lista civica” 
Annarosa Perticati          Lista “Esperienza Capacità Crescita – Sindaco Centenara – Lista civica” 
Chiara Guaschi         Lista “Esperienza Capacità Crescita – Sindaco Centenara – Lista civica” 
Alessandra Carnevale Bonino      Lista “Prontissimi – Carnevale Bonino Sindaco” 
Angelo Merli                                 Lista “Prontissimi – Carnevale Bonino Sindaco” 
Cristina Felisi          Lista “Prontissimi – Carnevale Bonino Sindaco” 
 
 
 
RICHIAMATO l’art. 41, c. 1, del D.lgs 267/200 Testo Unico Enti Locali (TUEL)  il quale dispone che 
nella prima seduta il Consiglio comunale, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, ancorché non 
sia stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti a norma del capo II titolo III 
del succitato TUEL e dichiarare la ineleggibilità di essi quando sussista alcuna delle cause ivi previste, 
provvedendo secondo la procedura indicata dall’art. 69 del medesimo TUEL e nel caso siano 
presentate opposizioni da parte dei Consiglieri, l’esame delle condizioni degli eletti dovrà essere 
prioritario rispetto alla convalida degli altri consiglieri;  
 
PRESO ATTO che, non risulta presentata a tutt’oggi nessuna denuncia di causa di ineleggibilità o 
incompatibilità nei confronti dei neo eletti;  
 
VISTE le dichiarazioni a firma dei Consiglieri e del Sindaco, relative alla insussistenza di motivi di 
ineleggibilità e di incompatibilità a ricoprire la carica, acquisite agli atti del competente ufficio; 
 
INTERPELLATI i presenti perché si pronunzino sull’esistenza di eventuali cause di ineleggibilità o di 
incompatibilità proprie e nei confronti dei proclamati eletti, precisando che, nel caso siano presentate 
opposizioni da parte dei Consiglieri, l’esame delle condizioni degli eletti dovrà essere prioritario rispetto 
alla convalida degli altri consiglieri;  
 
ATTESO che, ai sensi dell’art. 38, comma 4 TUEL, i Consiglieri entrano in carica all’atto della 
proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non appena adottata dal Consiglio la relativa 
deliberazione; 
 
DATO ATTO che ai proclamati eletti è stata tempestivamente notificata a termine dell’art. 61 del T.U. 
16.5.1960, n. 570, l’avvenuta elezione a Consigliere Comunale a seguito della consultazione del 8 e 9 
Giugno 2024; 



 
VISTO il parere di regolarità tecnica, rilasciato ai sensi dell’art. 49, comma 1 TUEL, dal Responsabile 
del Servizio interessato allegato all’originale della presente;  
 
VISTO il TUEL, approvato con D. Lgs. n. 267/2000;  
 
VISTO lo Statuto comunale; 
 
VISTO il vigente Regolamento comunale per il funzionamento del Consiglio comunale;  
 
Con votazione unanime favorevole  espressa in forma palese 
 

DELIBERA 
 
di prendere atto di tutto quanto richiamato in narrativa e conseguentemente convalidare ad ogni effetto, 
a norma degli artt. 55 e seguenti del TUEL:  

b) alla carica di sindaco:  
 
Gian Antonio Centenara Lista “Esperienza Capacità Crescita – Sindaco Centenara – Lista civica” 
 
b) alla carica di Consigliere Comunale:  
 
Annalisa Gnocchi         Lista “Esperienza Capacità Crescita – Sindaco Centenara – Lista civica” 
Enrico Sacchi          Lista “Esperienza Capacità Crescita – Sindaco Centenara – Lista civica” 
Viola Marta Custodi                      Lista “Esperienza Capacità Crescita – Sindaco Centenara – Lista civica” 
Pietro Garlaschini         Lista “Esperienza Capacità Crescita – Sindaco Centenara – Lista civica” 
Valentina Pellegri         Lista “Esperienza Capacità Crescita – Sindaco Centenara – Lista civica” 
Annarosa Perticati          Lista “Esperienza Capacità Crescita – Sindaco Centenara – Lista civica” 
Chiara Guaschi         Lista “Esperienza Capacità Crescita – Sindaco Centenara – Lista civica” 
Alessandra Carnevale Bonino      Lista “Prontissimi – Carnevale Bonino Sindaco” 
Angelo Merli                                 Lista “Prontissimi – Carnevale Bonino Sindaco” 
Cristina Felisi          Lista “Prontissimi – Carnevale Bonino Sindaco” 
 
Successivamente, ravvisata la necessità,  
 IL CONSIGLIO COMUNALE 
Con ulteriore votazione unanime favorevole  espressa per alzata di mano 
 

DELIBERA  
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, del 
D.Lgs.267/2000 

 
 
 
 



 
 

COMUNE DI ZERBOLO' 
 

PROVINCIA DI  PAVIA 
_____________ 

 
 

Delibera  Consiglio Comunale N. 7  del 24/06/2024 
 

 
Oggetto: Esame condizioni di candidabilità, eleggibilità e 
compatibilità degli eletti alla carica di Sindaco e di Consigliere 
Comunale. Convalida 
 
 
Sulla deliberazione i sottoscritti esprimono ai sensi dell’art. 49, 1° comma del D.Lgs. 
18 agosto 2000, n. 267 i pareri di cui al seguente prospetto: 
 
 
 

Parere Esito Data Il Responsabile Firma 
Regolarità 
Tecnico-
Amministrativa 
 
 

Favorevole 17/06/2024 Maccagni Mara  
 
____________ 

 
 
 



Del che si è redatto il presente verbale 
Il Sindaco 

Centenara Gian Antonio 
___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
Dott.ssa Giuseppina BOTTIROLI 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio On Line del Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dal 15.07.202415/07/2024 al 30.07.202430/07/2024 come prescritto 
dall’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 
 
Zerbolo' , lì 15.07.202415/07/2024 

Il Segretario Comunale  
 Dott.ssa Giuseppina BOTTIROLI 

 
 
 
 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 24.06.2024 
 
 

 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 
267) 

 
 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, 

n. 267) 
Il Segretario Comunale 

 Dott.ssa Giuseppina BOTTIROLI 
 


